

我省开展“夏季送清凉”专项救助行动

本报讯(记者 王嘉)为积极做好高温天气下生活无着的流浪乞讨人员救助管理工作,切实保障流浪乞讨等临时遇困人员的人身安全和基本生活,从即日起至8月31日,省民政厅在全省范围开展2023年“夏季送清凉”专项救助行动。

面对近日高温天气,各级民政部门和救助管理机构加强街

面巡查救助力度。我省将充分利用城市网格化、数字化管理平台,发动镇(街办)、村(居)委会等力量,动员企事业单位、社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织、公交(出租车)司机等积极参与,进一步健全完善覆盖全面、协同到位、服务及时的救助管理网络。

全省各救助管理站外设置了

临时避暑场所,并通过科技赋能等创新手段、方法,有效提高救助的精准度和时效性,对街面流浪乞讨及各类临时遇困人员及时提供救助服务。

为了加强源头治理,省民政厅要求各市、县民政部门和救助管理机构要按照属地管理原则,充分利用全国流浪乞讨人员救助管理信息系统,健全完善本地区易流浪走

失人员信息库,积极协调镇(街办)、村(居)委会,严格按照一人一档,落实救助帮扶措施。对已经返家的易流浪走失人员,民政部门和救助管理机构要对其开展一次回访活动,积极协调镇(街办)、村(居)委会及相关部门按照有关政策予以有效帮扶,为符合条件的落实社会保障政策,避免其再次陷入困境外流浪乞讨。

陕西首次发布热门博物馆50强

本报讯(记者 赵争耀)日前,由中国文物交流中心、陕西省文物局指导,博物馆头条联合发布的2023年第二季度陕西省热搜50强博物馆榜单出炉,陕西历史博物馆等50家博物馆上榜,这是陕西省首次发布热门博物馆50强。

7月起,陕西省热搜50强博物馆榜单与全国热搜百强榜单将持续同期发布。近年来,陕西博物馆事业以满足人民群众对美好生活向往为目标,以解决文化发展不充分不平衡为抓手,坚持创造性转化和创新性发展,用心用力推动博物馆事业高质量发展。

根据陕西省文物局2022年度博物馆备案信息显示,陕西共有正式备案的博物馆350家,本次上榜的陕西历史博物馆、秦始皇帝陵博物院等前50名博物馆受到网友高频搜索和较高关注。博物馆头条特在本季度开始推出陕西省热搜50强博物馆榜单,旨在助力陕西省博物馆事业优质发展。

八旬老人迷路 幸遇热心人帮忙

本报讯(记者 陶颖)7月14日15时28分,19路191048号车驾驶员王润龙驾车行驶至终点站交大一附院,一位老奶奶坐着没动,一直看向车外,王润龙提醒到站下车,老人茫然问道,“这是哪里?”他回答道,“这里是交大一附院,您要在哪里下车?”老人支支吾吾说不清楚,有些不知所措。害怕老人下车走失,王润龙关上车门,将车挪到路边,细心询问老人要去哪里?有没有家人的联系方式?是不是迷路了?但始终未获取有用信息。

王润龙将情况向车队报备,队领导让报警求助,很快,民警来到站点。大家一边给老人宽心,一边细细询问,从断断续续的讲述中,大家了解到,老人今年84岁,以前是国棉六厂的职工,家在河边,出了门不记得要去哪里,就随便上了辆公交车。最终,在老人随身带着的包里,民警找到一张老年乘车卡,卡的背面有家庭住址和联系方式,打过去,对方表示,不认识老人,无奈之下,民警只得先将老人带回,再继续帮其寻找家人。

15日,得知民警已联系到老人家人,安全将老人送至家中,王润龙终于放下心来。

高考录取通知书陆续投递 请考生保持电话畅通

本报讯(袁淑美 记者 张彦刚)随着2023年高考高校招录工作的有序进行,西安市今年高考录取通知书开始陆续发出投递。7月15日,西北工业大学首批高考录取通知书颁发仪式举行,之后中国邮政EMS邮政投递员为一名家住西安市未央区凤城八路蔡姓考生上门成功投递高考录取通知书,标志着西安今年大量高考录取通知书投递正式开始。

西安邮政分公司含光路揽投

部副经理柯文博告诉记者,“西安邮政已完成了与各大高校的对接工作,邮政内部人力、物资、设备、车辆等已做好充分准备,EMS将确保每一份录取通知书安全、顺利、快速地送到考生手中。”

据介绍,西安邮政将采取一系列有力措施确保高考录取通知书快速、安全送达。将安排专人专车优先投递高考录取通知书邮件;同时进一步规范高考录取通知书邮件从收寄到送达各

个环节的操作流程;进行信息全程跟踪和客服主动跟进,保证高考录取通知书寄送全程零差错。预计,今年西安高校将寄出32万张录取通知书,收寄工作持续到8月底。

西安邮政提醒考生:可通过以下方式查询高考录取通知书的投递运转进程,即通过微信搜索并关注“EMS中国邮政速递物流”公众号,点击“查件”,选择“查询录取通知书”,根据提示输入邮件

号、准考证号,就可以查询高考录取通知书的投递进程了。

西安邮政EMS工作人员提示:考生签收录取通知书时,需要出示第二代居民身份证;如要他人代收,需要提供考生本人有效身份证件、高考准考证和代收人有效身份证件。请考生近期务必保持联系电话畅通,邮政快递小哥会通过电话及时与考生取得联系,尽快为考生送达心仪的高考录取通知书。

“小小体验官”的暑期研学之旅

“公交车收车后停在哪里?”“谁在指挥公交车运行”……7月16日上午,由共青团西安市委主办,西安公交集团、西安市小斑马公益慈善中心联合开展的“绿色公交文明出行”社会实践活动在西安公交航天停保场举行。20名“小小体验官”带着问题走进公交场站,开启暑期研学之旅。

在场站会议室,西安公交集团第五分公司四车队驾驶员郜旭通过图文并茂、有趣易懂的课件,从标志标识、安全乘车知识、车厢文明礼仪等方面进行了精彩的讲解,告诉孩子们在乘坐公交车时要扶稳坐好,不能嬉戏打闹,从小养成文明乘车的好习惯。

随后,“小小体验官”们参观了公交驾驶员休息室和智能调度中心。“同学们,调度系统是公交车的大脑,现在我们看到的是每一辆公交车的实时运营状态。”调度员罗思涵现场演示了调度系统的工作流程,为孩子们讲解公交车是如何

发车、如何有序运行的。

在新能源公交车上,郜旭告诉孩子和家长在乘坐公交车时如何选择安全座位,并结合实景实物普及了安全锤的摆放位置和使用方法,逃生天窗、逃生侧窗的正确打开方式。“同学们,如果公交车上发生火情,我们一定要听从驾驶员的指挥,有序撤离。”话音刚落,车厢冒出“浓烟滚滚”,能见度急速下降,在郜旭的疏导下,学生和家依次下车,迅速撤离“火场”,仅用时1分半就“逃离”成功。

“虽然知道这是模拟演练,但浓烟冒出时还是很紧张。听从驾驶员指挥,弯腰、捂口鼻有序撤离,才带着孩子及时‘脱险’。”参加本次活动的学生家长李女士表示,平时也经常教育孩子要注意乘车安全,但经过这次“身临其境”的体验后,更加体会到儿童乘车安全的重要性。陪孩子来体验的王先生说,“学到了很多知识,原来公交有这么多‘幕后英雄’和‘黑科技’的支撑。”



活动最后,公交志愿者为所有“小小体验官”送上一份纪念品和《安全出行手册》,向家长宣传推广西安公交定制线路。

西安公交集团团委副书记张蔚表示,此次活动,不仅促进了企业与市民的互动,拉近了与乘客的

距离,使大家更加了解公交、理解公交。同时,潜移默化地将文明乘车、安全出行意识植入孩子心中,引起家长共鸣,从而正确引导孩子从小养成良好的乘车习惯,做文明出行的参与者、宣传者和示范者。

文/图 本报记者 陶颖

吴堡行政审批服务局：“吴优办”升级提效 “一件事一次办”让群众省时更省心

深入开展“营商环境突破年”活动,全力叫响“吴堡·吴优办”营商服务品牌,吴堡行政审批服务局通过聚焦“个人、企业、项目”全生命周期,以群众需求为导向,以善做减法为举措,以组织协同为引擎,抓“点”成“典”,推动“一件事一次办”成功破题。

升级提效,树立“吴优办”政务服务品牌。全面优化升级“吴优办”小程序,从企业、群众办事便利度和满意度为出发点,在实现政务服务平台数据共享基础上,通过推进数据资源归集,整合各类“一件事”,以线上改革倒逼线下流程再造和业务整合,完成建立“个人、企业、项目”全生命周期“一件事一次办”场景应用。推动更多跨部门、跨区域、跨层级事项实现“网上办”



“掌上办”“集成办”。

化繁为简,“一件事”助推政务服务减负。以线上线下的“改革+再造”为总思路,以“办成一件事”为导向,梳理优化链条式跨部门、跨层级事项,整合归并非必要审批环节,通过减材料、

减时间、减环节、减跑动次数等措施,针对个人、企业、项目三个全生命周期,推出37个主题式、套餐式场景应用。其中完成个人全生命周期主题式“一件事”涵盖了新生儿出生、入学、就业、婚育、就医、救助、退役、社会保障等15个场景应用;企业全生命周期主题式“一件事”涵盖了农副产品加工、零售批发、住宿餐饮、居民服务、文体娱乐等17个场景应用;工程建设全生命周期“一件事”涵盖了政府投资房屋建筑类项目和线性工程类项目审批周期、政府

类投资小型项目审批周期、一般社会投资项目及小型社会投资项目审批周期等5个场景应用。分批分段实现全县政务服务“一网通办”“一件事一次办”。

整体联动,“一次办”引领政务服务升级。围绕已整合的204件“一件事一次办”事项和37个主题式、套餐式场景应用,对照政务服务事项实施清单,明确“一件事”主题服务线上线下办理指南,推动实体政务服务大厅向网上延伸,满足多样化、个性化服务需求。以“服务+数据”双驱动提升“一次办”能力和水平,通过联合政务服务各行业部门开展服务改革,打破壁垒,实现政务服务建设一体化,为进一步规范化、便捷

化的网上办理提供后台保障,引领提高部门间协调配合意识和跨部门协作管理能力。

上半年,中心大厅累计受理“一件事一次办”审批事项159件,全县新增各类市场主体313家,同比增长10.0%,新增注册资金52722万元,新增从业人员509人,试点成效逐步显现。“过去办理企业设立登记,要跑多个窗口多次提交材料,现在只需要使用‘吴优办’小程序,进入‘一件事一次办’场景应用提交一次材料就行,还可以同时办理公章刻制、生产经营许可,真的是既省时又省力!”办事群众为吴堡推进“一件事一次办”改革,实现由“办事项”转变为“办事情”而点赞。 霍露